

统战系统2025年度工作谋划务虚会召开

本报讯(融媒体记者 李景)12月10日,统战系统2025年度工作谋划务虚会召开,梳理2024年工作,谋划2025年全市统战领域各项工作。市委常委、统战部部长张晓静主持,市政协副主席宋静出席。

张晓静在讲话中指出,今年以来,全市统战系统紧紧围绕中心、服务大局,坚持守正创新、砥砺前行,勇于担当、善于作为,各项工作取得显著成效。2025年是“十四五”规划收官年和“十五五”规划谋划年,全市统战系统要坚持政治过硬、工作过硬、作风过硬,以更高标准推动统战工作高质量发展。

张晓静强调,要始终从讲政治的高度谋划和开展工作,不断提升政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以保证全市统战系统各项工作始终沿着正确的方向前进。要统筹好守正和创新的关系、服务大局,坚持守正创新、砥砺前行,勇于担当、善于作为,各项工作取得显著成效。2025年是“十四五”规划收官年和“十五五”规划谋划年,全市统战系统要坚持政治过硬、工作过硬、作风过硬,以更高标准推动统战工作高质量发展。

树立军地“一盘棋”思想 推动基层武装建设和征兵工作高质量发展

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)12月10日,全市武装工作表彰暨武干部培训动员大会在市委党校举行,蚌埠军分区大校司令员王达林、大校政治委员徐业胜,副市长熊宜松,军分区大校副司令员唐军出席。

熊宜松指出,要着眼一流标准,奋力争先,抓好基层武装机构规范化建设,提升兵员征集质量。要聚焦主责主业、勇于担当,把向战为战、兴武强武作为务军之本,把国防动员、兵员征集作为工作之重,把面向军地、密切协同作为应尽职责。要坚持融合

发展,提升建设质效,树立军地“一盘棋”思想,推动基层武装建设和征兵工作高质量发展。

唐军要求参训人员端正学习态度,把此次培训作为提升素质的重要机会、历练作风的重要平台和检验能力的重要标准,不断提升学习效果。

在为期12天的培训中,参训人员将从军事理论、业务工作、基本技能、组织指挥等方面进行学习训练,并接受全程考核评比。会议还表彰了2024年度全市征兵工作先进单位、先进个人和基层武装机构规范化建设优秀单位。

扎实推进水利项目建设 保障促进经济社会发展

怀洪新河治理工程开工

本报讯(融媒体记者 李扬)12月10日,怀洪新河治理工程开工。当天上午,副市长吴永彬到五河县现场调研工程开工情况。

怀洪新河治理工程是《安徽省水利发展“十四五”规划》中主要支流治理项目之一,列入国家《“十四五”解决水利防洪排涝薄弱环节实施方案》,工程总投资9.56亿元。工程治理范围为安徽省境内怀洪新河干流全线,建设内容包括河道疏浚、堤防防汛道路、信息化和工程管理等,计划工期30个月。工程的实施对完善怀洪河流域防洪除涝减灾体系,提升流域水治理现代化水平,促进经济社会高质量发展具有重要意义。

调研要求,相关单位和部门要锚定建设目标,明确时间节点,科学高效推进工程各项任务。要加强协调配合,完善要素保障,做好项目精细化管理,确保施工安全和工程质量,努力打造放心工程、优质工程。要坚持系统观念,统筹完善工程建设、运行、管理机制,全力推动工程早建成、早见效。

五河县境内S216怀洪新河特大桥及连接线工程冬日施工“不打烊”

直至与S311交叉,到达终点,路线全长约9.999公里。

目前,怀洪新河特大桥项目实施进展顺利,桩基完成391根,其中北岸桩基全部完成,占比78.8%;桩柱完成42根,占比77.7%;墩柱完成120根,占比35.7%;地基系梁、盖梁等施工循序推进。

S216怀洪新河特大桥及连接线工程连接五河小圩镇及怀洪新河南侧新集镇、浍南镇等乡镇,项目建设有利于巩固五河沿淮乡镇脱贫攻坚成果,助推五河乡村振兴发展;有利于改善五河县怀洪新河两侧互联互通的通行条件,为群众出行进一步提供便利。项目建成后对于五河县打造蚌埠市东部副中心城市、完善区域综合交通运输网络、推进区域全面融入长三角一体化、打造五河皖北水乡和发展生态旅游等都具有十分重要的意义。

S216怀洪新河特大桥及连接线是五河县中部一条南北向重要公路干线,项目位于五河县西侧,起点位于现有S216五河小圩镇与申集镇交界处,向南布线,于该县小圩镇镇区接国道G344后继续向南,对原有老路进行扩建,至下黄村后路线向西偏移,继续向南跨越怀洪新河,经民潘村东侧向南,

本报(通讯员 赵军 聂万昌文/图)仲冬时节,天气日趋寒冷。然而,在五河县境内省道S216怀洪新河特大桥及连接线工程建设现场,冬日施工“不打烊”,依旧是一片热火朝天的景象。

S216怀洪新河特大桥及连接线是五河县中部一条南北向重要公路干线,项目位于五河县西侧,起点位于现有S216五河小圩镇与申集镇交界处,向南布线,于该县小圩镇镇区接国道G344后继续向南,对原有老路进行扩建,至下黄村后路线向西偏移,继续向南跨越怀洪新河,经民潘村东侧向南,



施工现场。

架起孩子与家长间的心灵桥梁



蚌报融媒体记者 尤靖文 文/图

“爱出者爱返,我的职责就是架起孩子与家长间的心灵桥梁。”这是沈世慧从事家庭教育的初心,也贯穿了她17年来专注青少年心理健康工作的始终。

“行为偏差、自我情绪管理不良是‘困’住青少年的主要问题,而这些问题多多少少都与家庭教育有关。”沈世慧是蚌埠新城实验学校关工委主任,也是市妇联“12338”心理咨询热线和家庭教育热线的首席接听专家。在她看来,家庭是青少年心理成长的重要场所,家庭教育则是青少年的第一课堂。

随着社会不断发展,青少年面临的心理健康问题日渐复杂,为此沈世慧打造出一套“心理服务系统”,即:学生有需求,心理委员接单、心理咨询师接单、心理委员接单的心理服务完整闭环,实现心理问题从被动咨询到主动发现的转变。

“家长对我的学业要求特别高,但是一点也不关心我的日常生活。”在沈世慧接受过的学生咨询中,八年级学生小静(化名)的经历让她印象深刻。小静家长将望子成龙的焦虑情绪不断转移给自己的子女,一直以来学业优秀的小静终于承受不住压力,产生了厌学情绪。

矛盾发生后,沈世慧通过“心理服务系统”第一时间了解到小静的情况。“一味地批评式教育会让孩子丧失自信心,家长在纸条上写上鼓励的话语放在孩子每天能看到的地方,可以潜移默化地缓和亲子关系。”在心理疏导中,沈世慧指



沈世慧与学生交流。

导家长多给予小静鼓励,更多地关注孩子的生活,经过沈世慧持续的帮助,双方逐渐打开心结。小静的案例,让沈世慧更深刻地体会到家庭对青少年心理健康产生的重要影响。

《2022年青少年心理健康状况调查报告》显示,家庭因素与青少年心理健康密切相关,家庭关系紧张、父母不和的青少年心理健康风险更高。

为了在家庭教育普及工作中提质增效,沈世慧结合家长的实际需求,策划了“心理排忧解难”“智慧家长成长营”“世说心语”“幸福的萤火虫家庭教育微视频大赛”等心理栏目;连续三年公益值守蚌埠市妇联12338心理热线和

蚌埠家庭教育咨询热线;沈世慧的坚守是蚌埠推动全市家庭教育工作提质增效的一个缩影。

家庭教育是学校教育和社会教育的基础。近年来,蚌埠市妇联聚焦强化家庭教育指导,编制《蚌埠市关于推进家庭教育的五年规划(2021-2025年)》,建设城乡社区全覆盖的儿童之家1157个、家长学校1134个,全市城乡社区儿童之家覆盖率100%。投入300余万元,实施关爱留守儿童“阳光驿站”项目,建设10个市级亲子阅读示范基地,20个市级儿童之家示范点,7个市级家风家教创新实践基地,7个市级儿童友好社区;改选组建蚌埠市家庭

教育协会,形成132名家庭教育、心理咨询的专家队伍。启动“智慧家长成长学院”组织线上线下家教宣传、公开课、特训营。与法检签署《家庭教育指导服务合作机制》,建设市县两级家庭教育指导服务站10个,共同做好涉案未成年人家庭教育工作。

市妇代会即将召开,作为省三八红旗手、市妇代会代表,沈世慧认为,家庭教育是人才培养体系中的重要基石,是家事,更是国事,希望以此妇代会为契机,进一步强化家庭教育成长平台,把家庭教育知识送到家门口,提高家长家庭教育水平,引导广大家庭关注孩子健康成长。

小香葱凭啥这么香

聚焦乡村振兴

通讯员 吴高翔 陈瑞 文/图

走进怀远县荆山镇沈郭村小香葱种植大田,葱葱、葱葱、打捆、收购的人群忙得不亦乐乎,浓浓的葱香味弥漫在田间地头。

近年来,荆山镇因地制宜发展以小香葱为主的种植业,不断拓宽农民增收致富渠道,为乡村振兴注入新动能。围绕做大做强沈郭“白玉兰”小香葱品牌,辐射带动牛王、大庙、支湖、猴洞、滨湖等周边10个村共同种植小香葱,为产业振兴集聚能量。今年,全镇小香葱种植面积稳定在1200亩,形成规模化连片种植。同时,该镇还结合新



蔬菜经销商设点收购。

型农民培训、专业技术培训,为小香葱种植规模化储备了经纪人、技术员,实现了小香葱生产、运输、销售一条龙,集聚在小香葱产业链上的从业人员多达1370多人,成为镇域经济发展的有效支撑。

该镇还集中物力、技术力量把“小

香葱”做成“大产业”,以“村集体+合作社+农户”模式,走出了一条依靠村级组织带动合作社、带动产业规模化发展的新路子,让沈郭等村注册的“白玉兰”牌小香葱成为冒热气、聚人气的“农”字品牌,每天都有10多名来自阜阳、亳州、淮南等地的

蔬菜经销商前来设点收购,日成交量在7.5万公斤左右,成交额近20万元。种植户袁浩今年种植了3亩小香葱,收入在5.5万元左右,来年打算把自家的种植面积扩大到6亩以上,争取种植收入单项突破10万元。

据了解,小香葱种植有着周期短、成本低、见效快等特点,收益是种植常规农作物的3到4倍。此外,小香葱种植属于劳动密集型产业,在栽种和采收过程中,可以为村民提供就近务工的机会,让村民在家门口致富增收。全镇种植户纷纷围绕提高小香葱产能“想点子”,推动了乡村特色产业规模化和品牌化发展。

近年来,荆山镇党委、政府把“一村一业、一村一品”当成推动特色产业规模化和品牌化发展的重要途径,发挥沈郭小香葱“一村一品”示范引领和带动作用,凭借特色产业自身优势,抓产业、促增收,走出了富有地方特色的乡村振兴路。

蚌埠三中新校区项目年底将完成85%工程量 预计明年春季竣工



12月6日,位于淮上区的蚌埠三中新校区项目现场,内外装饰及景观等施工正有序进行中,整个校区已经规模显现。该项目位于淮上区龙山路以南,昌明街以西,占地242.8亩,总投资7.6亿元,总建筑面积约125万平方米。设计规模为90个教学班,师生约4000人的全寄宿制中学。据市重点工程建设管理中心工作人员曹耀天介绍,目前他们正在进行室内装饰、外立面幕墙、室外道路及景观施工等,预计年底将完成85%工程量,计划明年春季竣工。

融媒体记者 刘晨 摄